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Niederschrift 

 

über die 9. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Lindheim am 22.08.2017 um 20.00 Uhr  
in der Straußenwirtschaft „Äppel Lipp“ 
 
Es waren anwesend  
 
Vom Ortsbeirat      Schriftführer/in  
 
Sabine Lipp      Reinhard Danielczok 
Elke Korn  
Andreas Berg      Es fehlten entschuldigt  
Natascha Baumann     Maria Pinsel  
Hans-Georg Lederer     Thomas Etzel 
         Jan Voß 
           
 
 Zuhörer : 5      Von der Gemeindevertretung  
         Dr. Arne Jachens  
Beschlussfassung : 

 

09/048  Genehmigung der Niederschrift vom 20.06.2017 

Die Niederschrift der 8. Ortsbeiratssitzung vom 20.06.2017 wurde genehmigt.  
Frau Lipp trug die Stellungnahme der Gemeinde zur Ortsbesichtigung           
(TOP 08/43) und zu Namen für zwei Wege (TOP 08/45) vor.  
 
Hinweis Reinigung der Trauerhalle :  
In der Satzung und in der Gebührenordnung kommt die Reinigung nicht vor.  
Mit dem Satz in der Stellungnahme : … wir erwarten, dass die Trauerhalle … 
zeigt die Gemeinde, dass sie auf den guten Willen des Bestatters angewiesen 
ist. Wir fordern die Gemeinde auf, hier eine klare eindeutige Regelung zu 
treffen.  
 
Vor dem geplantem Reinigungstermin am 30.09.2017 wird ein Ortstermin mit 
dem Bauhofleiter und dem Sachbearbeiter Friedhof ausgemacht, um mögliche 
Maßnahmen des Ortsbeirates zu besprechen.  
 

09/049  Ortsteilbudget : Einrichtung und Verwendung  

Nach der Darstellung der Vorlage des Gemeindevorstandes zur Verwendung 
des Ortsteilbudgets kamen folgende Fragen auf: 
 
a) Übertrag ins nächste Haushaltsjahr 

Hier schlagen wir vor, dass nicht ausgeschöpfte Mittel in das nächste 
Haushaltsjahr übertragen werden können. Dabei sollte der Übertrag 
maximal 1 Jahresbudget betragen dürfen.  

  
Begründung :  
In den Ortsteilen finden Feste oftmals nur alle 2 Jahre statt, so dass dann  
ein erhöhter Finanzbedarf anfällt. Außerdem wird damit verhindert, dass , 



Niederschrift 
 
9. Sitzung des Ortsbeirates Lindheim vom 22.08.2047 
__________________________________________________________________________________ 
 

___________________________________________________________________________________ 

        Seite 2 von 4 

 

im Dezember mit aller Gewalt noch Geld ausgegeben wird.    
 
b) Wir bitten um die Klärung des Begriffes Selbstdarstellung. Was fällt alles 

darunter?  
c) Kann vom Ortsteilbudget Maschinenmiete zur Durchführung von 

Verschönerungsmaßnahmen bezahlt werden? 
d) Wird das Geld bar oder per Überweisung ausgezahlt? 

 
Die Einrichtung eines Ortsteilbudgets wird ansonsten sehr begrüßt. 

 
09/050  Vorbereitung Weihnachtsmarkt und Terminierung Straßenfest 

a) Weihnachtsmarkt  
Der Lindheimer Weihnachtsmarkt findet am 09.12.2017 statt.  
Der Gottesdienst beginnt um 16 Uhr.  
Alle Aussteller sollen darauf hingewiesen werden, dass mit dem 
Getränkeausschank und der Musikbeschallung erst bei Beendigung des 
Gottesdienstes begonnen werden soll.  
Eine Standgebühr wird nicht erhoben.  
 
Am 13.09.2017 um 20 Uhr soll in der Straußenwirtschaft „Äppel Lipp“ ein  
Treffen des Ortsbeirates mit den an einer Teilnahme am Weihnachtsmarkt  
interessierten Vereinen und anderen Organisationen stattfinden.  
 
Frau Baumann spricht die Vereine sowie Schule, Kindergarten, Bienen-
Willi usw. an und lädt zu dem Termin ein. Bei Vereinen und 
Organisationen, zu denen sie keinen Kontakt hat, übernimmt dies Frau 
Lipp.  

 
b) Heugassenfest   

Das Heugassenfest findet voraussichtlich am 30.06.2018 statt 
 
c) Straßenfest 

Das Straßenfest findest am 18./19.08.2018 statt.  
 
 

09/051  Baumbestand Altenstädter Straße Ortsausgang Richtung Altenstadt  

Die Anwohner zwischen Heizung - Sanitär Gautsch und dem Autohaus 
Schramm haben sich über den die Höhe der Bäume an der Altenstädter 
Straße beschwert. Bedingt durch die Größe der Bäume kommt kaum noch 
Sonnenlicht in die Gärten. Das Laub und Samen der Bäume verstopft die 
Dachrinnen.  
 
Wir bitten die Gemeinde darum die Bäume zurückzuschneiden- besser noch 
zu entfernen, da der Gehweg durch die Wurzeln bereits beschädigt wird. 
 
Weiterhin bitten wir um Auskunft, ob es stimmt, dass in diesem Bereich die 
Wasserleitung erneuert wird und die Bäume dann gefällt werden.  
Wenn ja, wann erfolgt dies.  
 
Bei dieser Aktion bitten wir darum, die gemeindeeigenen Obstbäume am Aldi 
zu pflegen.  
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09/052  Mitteilungen und Anfragen   

Punkt 1 
Wehr bei der ehemaligen Mühle Walter. 
Das Wehr erfüllt keine Funktion mehr.  
Wir bitten um Abbau des Wehres, bevor Kinder darauf rumturnen und zu 
Schaden kommen.    
 
Punkt 2 
Nikkiso Straße – Pfosten  
Die Pfosten sind noch nicht umgesetzt. Der Feldweg ist nicht befahrbar und 
kann schlecht gemulcht werden. 
 
Punkt 3 
Spielplatz Lindheim am Feuerwehrgerätehaus 
Wir schlagen vor, auf dem Spielplatz einen Erdhügel aufzuschütten und          
2 Baumstämme hinzulegen. Für die Erde kann Aushub verwendet werden 
(wird organisiert). Die Baumstämme könnte die Gemeinde stiften. Fällen und 
Transport werden organisiert. Wir bitten um Zustimmung.  
 
Punkt 4 
Am blauen Stein  
a) Der Spielplatz ist verkrautet und sollte von der Gemeinde  

gemäht werden. Wann findet die Planung dieses Spielplatzes statt? 
 

b) In dem Regenauffangbecken haben sich etliche Pflanzen angesiedelt.  Um 
die Funktion des Beckens zu erhalten sollte es in gewissen Zeitabständen 
von der Gemeinde gereinigt werden.  
 

c) Einmündung der Zufahrt auf die Heegheimer Str.  
Bei starken Regenschauern bilden sich hier links und rechts neben der 
Zufahrt kleine Seen. Wir bitten darum für einen ordentlichen Wasserablauf 
zu sorgen.  
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d) Randstreifen zwischen Graben und Grundstücksgrenze der Anwohner 
Dieser ca. 2 m breite Streifen wird zum Teil von den Anwohnern gemäht 
und zum Teil auch nicht. Da dieser Streifen der Gemeinde gehört ist dieser  
in regelmäßigen Abständen vom Frühling bis in den Herbst während der 
Wachstumsphasen von der Gemeinde zu mähen. Wir bitten dies in das 
ständige Arbeitsprogramm für den Bauhof aufzunehmen.  

 
 
Punkt 5  
Entwässerungssituation Nähe Bahnhof Kreuzungsbereich Heegheimer 
Straße/Neuer Weg. Bei normalem Niederschlag kommt es seit Jahren zu 
Rückstau des Oberflächenwassers- die Senkkästen sind frei, der Kanalabfluss 
ist nicht in Ordnung. 
 
Punkt 6 
Vereinsheim Enzheim – TOP 04/021 Ziffer 2 
Die Linden wurden bisher noch nicht zurückgeschnitten. Wir bitten um 
Umsetzung dieses Punktes  
 
Punkt 7 
Lindheimer Fahne und Wimpel  
Herr Lederer stellte den Entwurf einer Lindheimer Fahne und eines 
Lindheimer Wimpels vor. Die Entwürfe wurden einstimmig angenommen.  
Die Fransen des Wimpels sind schwarz / weiß auszuführen.  
Die Kosten betragen :  
Wimpel  :  22,00 € + Mwst. = 26,18 € 
Fahne   :  28,00 € + Mwst. = 33,32 € 

   
 

 
 
 
 

Ende der Sitzung : 21:00 Uhr 

 

gez.  

Lindheim, den 26.08.2017                           Lindheim, den                         

 

     

                                                                                                   

Reinhard Danielczok      Sabine Lipp  

Schriftführer        Ortsvorsteherin  


